



法務部新聞稿

發稿日期：114年8月4日

發稿單位：保護司

連絡人：侯滄荏科長

賴玥蓉科長

連絡電話：(02)2191-0189 轉 7330 編號：051

(02)2191-0189 轉 7350

「挺過風災·愛不止息 公益同行，攜手重建」 鄭部長南下關懷丹娜絲颱風受災更生、馨生家庭

為協助丹娜絲颱風中受災的更生人與馨生人家庭重建生活，日前財團法人台新銀行公益慈善基金會與財團法人昇恒昌基金會共同捐贈新臺幣 300 萬元，提供財團法人臺灣更生保護會(下稱臺更保)與財團法人犯罪被害人保護協會(下稱犯保協會)統籌運用，作為災後慰問與生活重建之用。今(4)日本部鄭部長為瞭解更生與馨生個案災損情形，偕同臺灣高等檢察署張斗輝檢察長(兼任臺更保、犯保協會董事長)、本部保護司洪信旭司長、臺南高分檢署黃玉垣檢察長、臺南地檢署鍾和憲檢察長、嘉義地檢署蔡宗熙檢察長、雲林地檢署黃智勇檢察長等相關人員至受災個案家中慰問。鄭部長溫暖關懷個案受災狀況與重建進度，表達法務部、臺更保、犯保協會會持續給予協助，陪伴每位受災更生與馨生個案重建家園，回復正常生活。

鄭部長一行人首先走訪臺南麻豆、嘉義布袋探視馨生個案阿貴的家屬和何小姐。阿貴是車禍死亡案件的馨生個案，其妻子與兒子仰賴家中柚園維生，此次颱風農損慘重；何小姐為車禍重大傷病案件的馨生個案，家中養殖烏魚，

颱風導致魚塭資材室屋瓦毀損、發電機受損及烏魚死亡。





隨後鄭部長前往嘉義水上、雲林元長關懷更生個案大林和阿偉。大林為更保圓夢創業貸款個案，種植絲瓜，此次風災造成棚架、網室倒塌、損害；阿偉亦是更保圓夢創業貸款個案，種植玉米，風災造成玉米全倒、半倒，降雨積水導致植物根系受損及病蟲害。





在關懷訪視過程中，鄭部長仔細聆聽個案每句話語，對於受災個案所承受的痛苦，鄭部長均一一給予關心和安慰，鄭部長並將財團法人台新銀行公益慈善基金會與財團法人昇恒昌基金會捐款之慰問金和災後重建金發予受災馨生人及更生人，期盼適時緩解受災個案之經濟壓力。此外鄭部長亦指示雲林、嘉義、臺南三地臺更保、犯保協會之分會，要持續提供受災個案慰問關懷、急難救助協助或服務措施，陪同受災個案重建家園，恢復正常生活，落實行政院災後重建及本部「溫暖有感柔性司法」的政策。